Технологическая карта непосредственно образовательной деятельности по речевому развитию в старшей группе.
Тема: «Хлеб всему голова»
Ф.И.О. Серебренникова Галина Сергеевна
Воспитатель  I квалификационной категории
Форма образовательной деятельности - интегрированное занятие
Цель: совершенствование знаний детей о значимости хлеба.
Задачи:
Образовательные: формировать представление детей о последовательности выращивания хлеба;

                                 познакомить детей со злаковыми культурами;
                                 совершенствовать диалогическую форму речи; 

                                 способствовать формированию у детей положительных эмоций; 
                                 активизировать словарь детей.
Развивающие:         развивать умение поддерживать беседу, сравнивать, анализировать, делать выводы, обобщения;
                                 поощрять стремление высказывать свою точку зрения,
                                способствовать развитию активности в самостоятельной двигательной деятельности.

Воспитательные:  воспитывать бережное отношение к хлебу и уважение к труду людей, участвующих в его выращивании.
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие»

                                                                          «Социально - коммуникативное развитие»
                                                                           «Физическое развитие»
Виды детской деятельности: коммуникативная, познавательно-исследовательская, игровая, двигательная.
Планируемый результат:
 -дети умеют поддерживать беседу, высказывать свою точку зрения, 
-активно и доброжелательно взаимодействует с педагогом и сверстниками в решении игровых и познавательных задач; 
-владеют информацией о злаковых культурах; 
-знают о ценности и пользе хлеба; 
-понимают важность труда хлебороба.
Подготовительная работа: - беседы: «Хлеб наше богатство», «Как мы можем беречь хлеб?»

                                                 - чтение р.н.с: «Колобок», «Легкий хлеб», «Крупеничка», «Крылатый, мохнатый, да масляный»; 
                                                   у.н.с.«Колосок»; М. Пришвин «Лисичкин хлеб», К.Г.Паустовский «Горячий хлеб»;
                                                 - заучивание поговорок и пословиц о хлебе;
                                                 - рассматривание сюжетных картинок;

                                                 - с/р «Хлебный магазин»

Оборудование: презентация, ноутбук, экран (телевизор), посылка с хлебом, игрушки (петушок, мышата), кофемолка (мини -мельница), колоски пшеницы, зёрна пшеницы, мука пшеничная, фасоль, горох, алгоритмы к стих-ю, мяч. 
	№
	Этап занятия

Структурные компоненты деятельности

	Ход занятия

	
	
	Время
	Содержание (деятельность педагога)


	Результат (деятельность детей)
	УМК

	1.


	ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

Организационно-мотивационный момент


	1мин
	Посылка (с тёплым хлебом)

- что вы почувствовали?

- какой запах услышали?

- что там может лежать?

- как вы догадались?


	Дети заинтересовались. Высказывают свои предположения.
	посылка

	
	
	2 мин
	Приходят гости: петушок и мышата из сказки «Колосок»

Петушок просит детей рассказать мышатам, как выращивают хлеб и почему его нужно беречь.

Варианты решения:

- хлеб нужен человеку, как продукт питания;

- хлеб выращивают люди многих профессий, нужно уважать их труд;

- хлеб вкусный, полезный, в нём наше здоровье и сила.

Ход занятия с показом презентации.
	включаются в игровую ситуацию, высказывают свои предположения
обобщают, делают выводы

	Игрушки
Показ слайдов

	2.
	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

Проектирование решений проблемной ситуации,

актуализация знаний,

или начало выполнения действий по задачам НОД
	20 мин.
	-Как называются люди, которые выращивают хлеб?(хлеборобы)

слайд 1
- Для того, чтобы подготовить землю под будущий урожай, что делает хлебороб? 

- с чего начинают?(пашут землю)

слайд 2
- кто работает на тракторе?(тракторист)

- чем рыхлят землю? (бороной)

слайд 3
Д/и «Выбери нужное»

(из картинок дети выбирают те, которые необходимы для роста зёрнышка)

Чтение стихотворения: «Чтобы семя проросло…» по алгоритму

Физ. минутка «В землю зёрнышко попало…»

- во что же превратилось зёрнышко?

Загадка: золотист он и усат, в ста карманах – сто ребят (колосок) 

слайд 4
- Как хлеборобам узнать, что пора убирать урожай?

Д/и «Назови какое поле?»

- Поле становится какое? (золотистое, спелое, жёлтое, колосистое и т.д.)

слайд 5
-Какие машины помогают в уборке урожая? (комбайны)

слайд 6 

- а что рядом с комбайном едет? (машина)

слайд 7

- кто управляет машиной?
(шофёр)

Дыхательная гимнастика «Насос» Стрельниковой.
	внимательно слушают вопросы, участвуют в диалоге, отвечают на вопросы
Выбирают картинки, выражают собственные мысли, делают выводы 

опираясь на собственный жизненный опыт и полученные знания в ходе подготовительной работы
Дети читают стих-е по алгоритму

Активно играют. Демонстрируют физическую активность.

Ответы на вопросы, 
отгадывание загадки

Активно включаются в деятельность, проявляют инициативу

По образцу педагога выполняют дыхательную гимнастику
	Картинки:
Солнце (тепло), капля (вода), 

Лампа настольная (свет)
Алгоритм стихотворения


	
	Самостоятельное применение нового на практике,

либо актуализация уже имеющихся знаний, представлений, (выполнение работы)


	
	Дети делятся на подгруппы для практической работы

Игра «Золушка» (пшеничные зёрна перемешались с фасолью и горохом, нужно их перебрать)

- Из зерна уже можно испечь хлеб?(нет)

Нужно зерно перемолоть и превратить его в муку.

- Кто работает на мельнице?(мельник)

слайд 8

- куда отправляют муку?(в пекарню, в магазин)

- Пекарь что может испечь? (хлеб, булочки, батоны…)

слайд 9

Игра с мячом «Назови какой, какая, какое?- образование  существительного в  прилагательное хлеб из ржи-ржаной, хлеб из пшеницы-пшеничный… 

-Ребята, а теперь давайте вспомним пословицы и поговорки о хлебе

 
	Наблюдают, рассматривают, сравнивают и выбирают нужные семена. Участвуют в обсуждении.

 Отвечают и задают вопросы. Составляют связные высказывания, делают выводы (с помощью воспитателя),
Участвуют в игре, выполняют упражнения.

Рассказывают пословицы и поговорки о хлебе, выученные ранее
	Зёрна пшеницы, фасоль, горох

Кофемолка, зёрна пшеницы, мука 
Мяч



	3.
	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

Итог занятия. Систематизация знаний.


	2 мин.
	- Подошел к концу наш рассказ о хлебе.
Как вы думаете, удалось нам помочь петушку и мышатам?
- Как мы им помогали?
- Что сегодня узнали мышата из нашего рассказа? 

-Кто выращивает хлеб? 
-Люди каких профессий трудятся над созданием хлеба?

-Труден ли труд хлебороба? 
-Как вы думаете, будут мышата беречь хлеб? 
	Делятся впечатлениями; выражают собственные чувства о проделанной работе; 

	

	
	Рефлексия
	
	- Что вам больше всего понравилось? 
-Что нового узнали?
- Какое у вас настроение?
	высказывают эмоциональный отклик
	


